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С 89 Сучасні аспекти створення лікарських засобів : матеріали ІІ Міжнародної 

науково-практичної дистанційної конференції (1 лютого 2022 р., м. Хар-

ків). – Xарків : НФаУ, 2022. – 269 с. 

 

Збірник містить матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної 

дистанційної конференції «Сучасні аспекти створення лікарських засобів», 

присвяченої 80-річчю з дня народження професора В.В. Болотова (1 лютого 

2022 року) за науковими напрямками: конструювання, синтез і модифікація бі-

ологічно активних сполук, дослідження зв’язку структура – активність, методи 

фармакологічного скринінгу; сучасні підходи до створення нових лікарських та 

косметичних засобів, функціональних харчових та дієтичних добавок; аналіти-

чні аспекти у синтезі біологічно активних сполук та створенні нових лікарських 

засобів; контроль якості лікарської рослинної сировини, фітопрепаратів, пар-

фумерно-косметичних засобів та функціональних харчових добавок; сучасний 

фармацевтичний аналіз та стандартизація ліків; хімікотоксикологічний аналіз 

біологічно активних речовин та лікарських засобів. 

Для широкого кола науковців та практичних працівників фармації і ме-

дицини. 
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4-Нітроацетофенон (4-НАФ) – продукт неповного окиснення 4-

нітроетилбензену (4-НЕБ) є важливою сировиною для виробництва лікарських 

препаратів та біологічно активних речовин. Відомо, що 4-НАФ є напівпродук-

том у синтезі левоміцетину та синтоміцину. На сьогоднішній день 4-НАФ син-

тезують переважно окисненням алкілбензенів киснем повітря при надлишково-

му тиску та підвищених температурах. Дані методи мають певні недоліки, які 

можна значною мірою усунути, використовуючи в якості окисника алотропну 

модифікацію кисню – озону. Окиснення 4-НЕБ озоноповітряною сумішшю 

сприяє переходу реакції в низькотемпературний режим, спрощує технологію та 

підвищує якість цільового продукту. 

Проведені дослідження показали, що серед продуктів, котрі утворюються 

при некаталітичному окисненні 4-НЕБ озоном в оцтовій кислоті переважним є 

4-НАФ, максимальний вихід якого залежить від температури. З підвищенням 

температури селективність утворення відповідного кетону збільшується з 

46,5% при 20 °С до 58% при 50 °С, але при подальшому збільшенні температу-

ри, вихід 4-НАФ поступово зменшується хоча і відмічається постійне зростання 

селективності окиснення за бічним ланцюгом, що пов’язане з підвищенням 

швидкості окиснення відповідного кетону до 4-нітробензойної кислоти. Серед 

продуктів окиснення бензенового кільця субстрату виявлено аліфатичні перок-

сиди, вихід яких не перевищує 46 %. 

Збільшити селективність окиснення за бічним ланцюгом можливо лише 

при додаванні у систему каталізаторів –солей перехідних металів. При дослі-

дженні каталітичного окиснення 4-НЕБ було вивчено вплив редокс-потенціалу 

пари Men+1/ Men+ наступних перехідних металів: Co; Mn; Ni та Fe. Як показали 

дослідження вихід 4-НАФ при каталітичному окисненні 4-НЕБ озоно-

повітряною сумішшю є максимальним за умов каталізу ацетатами кобальту 

(84,2 %) і мангану (98,5 %). Встановлено, що температура процесу впливає як 

на швидкість так і на селективність окиснення вихідного субстрату. З’ясовано, 

що з підвищенням температури швидкість накопичення 4-НАФ зростає, тоді як 

вихід кетону поступово знижується, що ймовірно пов’язано з подальшим його 

окисненням до відповідної 4-нітробензойної кислоти. 
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